



на 250 посещений в смену. Администрацией Арамилского городского округа для этого зарезервирован земельный участок в непосредственной близости ко взрослой поликлинике и стационару. При реализации этого проекта появятся условия для повышения качества оказываемых медицинских услуг, в первую очередь для детского населения.

Для обеспечения Арамилской городской больницы теплоэнергией построена и сдана в эксплуатацию новая котельная с перспективой подключения дополнительных объектов.

В перспективе – строительство нового здания детской поликлиники на 250 посещений в смену. Также запланировано строительство ОВП и ФАП в поселках Светлый и Арамил, для чего Арамилской городской больнице предоставлены земельные участки.

## Туризм

В 2017 году был открыт этнографический центр истории казачества «Арамилская Слобода». Цель данного проекта – развитие гражданских и патриотических качеств, укрепление семейных ценностей и сохранение истории казачества на Урале. Проект был включен в официальный гостевой маршрут во время проведения чемпионата мира по футболу «FIFA-2018».

Парк отдыха «Пушкин парк» также был открыт в 2017 году с целью поддержания исторического прошлого, здорового образа жизни граждан и благоустройства набережной реки. В 2018 году на территории, прилегающей к парку, заработала гостиница, оздоровительный комплекс и термальный источник под открытым небом «Экватор».

«Парк Сказов» – первый на Урале семейный тематический парк, который посвящён традиционной уральской народ-

ной культуре, сказам Бажова и русской сказке. Проект входит в областную программу «Самоцветное кольцо Урала» и в федеральную программу развития внутреннего туризма.

В 2019 году на Дне инвестора между Администрацией Арамилского городского округа и собственником зданий бывшей Арамилской суконной фабрики подписано инвестиционное соглашение по реализации проекта «Ревитализация Арамилской суконной фабрики» – на период до 2025 года, в рамках которого инициативная группа работает над созданием культурного пространства на данной площадке. С целью включения комплекса пространства градообразующего предприятия в новую социальную и культурную жизнь города, при поддержке благотворительного фонда Владимира Потанина Музей города Арамил в здании Арамилской суконной фабрики реализуется проект создания культурно-инновационного центра «Фабрика идей» и «Музея шинели».

## Фундамент развития округа

Стабильно за последние 5 лет развивалась сфера малого и среднего предпринимательства. На территории округа осуществляют деятельность более 1 400 субъектов бизнес-сферы.

В целях развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Арамилском городском округе продолжает работу центр оказания услуг «Мой бизнес». Число предпринимателей, обратившихся за поддержкой, с каждым годом растёт.

Благодаря мобилизации собственных доходов, помощи Губернатора и Министерства финансов Свердловской области удалось снизить уровень просроченной кредиторской

задолженности и практически исключить возникающие непроизводительные расходы по оплате штрафов по исполнительным листам за предыдущие периоды. Как следствие, удалось сохранить всю сеть муниципальных учреждений и стабилизировать их работу. На сегодня за счет средств местного бюджета Арамилского городского округа функционирует 26 муниципальных учреждений, в том числе 10 автономных, 11 бюджетных и 5 казенных.

В 2021 году округу предоставлялось финансирование в рамках трех национальных проектов; было получено тридцать шесть наименований субсидии, субвенции и иных межбюджетных трансфертов в рамках реализации государственных программ Свердловской области и в целях осуществления переданных полномочий.

Муниципальные учреждения участвуют в инициативном бюджетировании, что позволяет сократить нагрузку на городской бюджет. Успешная реализация данного механизма позволила пополнить материально-техническую базу МБУ ДО «Детская школа искусств» и Центра «ЮНТА».

## Благоустройство общественных территорий

В 2019 году было завершено комплексное благоустройство общественной территории «Площадь Дворца культуры». В 2020 году была реализована первая очередь I этапа проекта по благоустройству общественной территории «Набережная р. Исеть около Храма Святой Троицы, Сысертский район, города Арамил, ул. Карла Маркса» (правый берег – историческая часть города). В 2021 году реализован проект по благоустройству общественной территории «Набережная реки Исеть около Храма Святой Троицы».

## Развитие дорожного хозяйства

Ежегодно возрастающая интенсивность движения автомобильного транспорта через город Арамил требует большого внимания к дорожному хозяйству. Начиная с 2017 года ведутся работы по ремонту дорог местного значения, пешеходные переходы доводятся до европейских стандартов, размещаются искусственные дорожные неровности, вдоль дорог оборудуются тротуары и устанавливаются ограждения.

Всего с 2017 года отремон-

тировано около 122,8 тысяч м<sup>2</sup> автомобильных дорог, произведен ямочный ремонт в объеме 470,0 м<sup>2</sup>, обустроено 23 пешеходных перехода, построено (отремонтировано) 10,4 тысяч м<sup>2</sup> тротуаров, установлено 408 дорожных знака, 3 остановочных комплекса, модернизировано 4 светофорных объекта.

## Развитие энергетического комплекса

В 2017 году было проведено детальное обследование наличия освещения улиц округа, состояния осветительных приборов, станций управления уличным освещением и сетей уличного освещения. По результатам данного обследования было принято решение о проведении масштабной реконструкции сетей уличного освещения с максимальным охватом неосвещённых улиц и отдельных их участков с применением энергосберегающих современных технологий.



На основании этого решения в 2018 году по результатам проведенного конкурса с ООО «Энергокачество» заключен муниципальный энергосервисный контракт на выполнение мероприятий, направленных на энергосбережение и повышение энергетической эффективности использования энергетических ресурсов при эксплуатации уличного освещения. В результате выполнения мероприятий по энергосервисному контракту была произведена замена светильников уличного освещения на светодиодные светильники в количестве 1289 штук и замена 31 станции автоматического управления освещением.

В 2021 осуществлялось проектирование энергоснабжения микрорайона «Теплое поле», планируется обустройство дорог: для этих целей из областного бюджета выделено 13 миллионов рублей и строительство линий электропередач.

## Безопасный город

С 2017 года Арамилский городской округ присоединился к аппаратно-программному комплексу «Безопасный город», который предназначен для решения комплексных задач обеспечения общественной безопасности, правопорядка и безопасности среды обитания.

Таким образом, на территории Арамилского городского округа установлено 364 камеры видеонаблюдения (10 видеокамер передают информацию в МКУ «Центр гражданской защиты Арамилского городского округа»).

В рамках антитеррористической защищенности и обеспечения безопасности образовательных учреждений за период 2019 года проведена установка камер видеонаблюдения в количестве 182. Также были установлены «тревожные кнопки» и системы контроля и управления доступом в зданиях образовательных учреждений, произведен монтаж периметрального ограждения территорий.

## Развитие гражданского общества

Для обеспечения согласования общественно значимых интересов граждан, некоммерческих организаций, органов местного самоуправления в решении наиболее важных вопросов экономического и социального развития городского округа, защиты прав и свобод граждан, развития демократических институтов создана Общественная палата Арамилского городского округа.

В 2021 году состоялось три заседания Общественной палаты, проведен первый граждан-

ский форум. Администрацией Арамилского городского округа в 2021 году была продолжена работа с общественными организациями и объединениями Арамилского городского округа. Всего осуществляют деятельность 15 общественных организаций. Ежегодно из местного бюджета для поддержки их деятельности предоставляются субсидии. В 2021 году было выделено 207,0 тысяч рублей, на 2022 год заложено 442,0 тысячи рублей.

Работали над повышением качества и доступности муниципальных услуг: информационные технологии позволяют органам местного самоуправления оперативно решать проблемы, использование сервисов сокращает сроки выполнения административных процедур, ускоряет темп деятельности. В 2021 году оказано более 5 тысяч муниципальных услуг (из них 50 процентов в электронном виде). Поступило и обработано 964 обращения от жителей округа.

